

EL ALCANCE

La correspondencia administrativa debe dirigirse al

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Bocas, 2 y por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts.; atrasado 25

SUSCRIPCIONES

PAGO ADELANTADO

Huelva, un mes, 1'50 ptas.—Regiones andaluza y extramariana, trimestre, 6.—Fuera trimestre—Extranjero y Ultramar, año, 40.

25 ejemplares, 75 céntimos

DIRECCIÓN: DON TOMÁS BERNÁRDEZ

Diario popular, político y de información

Café América

CONCEPCIÓN 8. HUELVA

En este nuevo establecimiento se expende rico café y excelentes bebidas de todas clases.

Sala de billares y Restaurant

Plato del día.—Especialidad en emparedados.—Cenas diarias a la lista, por raciones y medias raciones.

Pescado frito al estilo de los puertos y conservas de todas clases.

LO QUE QUEDA

Ya se ha embarcado en la Habana, con rumbo a España, el general Martínez Campos.

Y cuando a la hora presente se interroga a la opinión pública por las causas íntimas y de última hora que han motivado un relevo que la víspera misma quería apresarse el Gobierno, contestará, como contesta mos nosotros, que carece de datos, de pruebas para fallar sobre tan grave determinación.

Lo que sí diremos nosotros, de acuerdo con la opinión y rindiendo tributo a la justicia, es que cualquiera que haya de ser en definitiva el fallo de la conciencia pública en este grave asunto, es seguro que mañana, como hoy, proclamará la perfecta sinceridad, la honrada nobleza, la cabal buena fe, la rectitud de intenciones y el patriotismo con que ha procedido en todos sus actos el general Martínez Campos.

Se podrá creer que se ha equivocado; nadie podrá afirmar que no persiguió a costa de toda clase de sacrificios, el acierto. Con abnegación digna de elogio, sacrificando cuanto puede estimar quien todo lo ha conseguido, fué a Cuba por servir a su patria. Si sirviéndola se ha equivocado, el tiempo ha de decirlo.

Y en la hora presente nos interesa consignar como un dato necesario para el proceso de la campaña, éste, que es de un gran valor. Han desertado en Cuba del lado del general Martínez Campos aquellos elementos que más le debían políticamente, aquellos elementos que habían tenido el privilegio exclusivo de disfrutar los servicios de su autoridad, de su influencia y de su prestigio. Solo quedan al lado del general Martínez Campos, en adhesión incondicional a lo que es y significa da su política, los que nada le deben, los que ningún sacrificio le pidieron, los elementos liberales de la isla. Hecho es este del que acaso en tiempo no lejano puedan sacarse provechosísimas enseñanzas.

Está acordado el relevo, está hecho el nombramiento de sucesor. Al relevar al general Martínez Campos, parece que se abandona para siempre una política de tolerancia, de reformas, de paz, que no se había practicado por entero, que no podía dar frutos dichosos ó adversos, porque no había pasado de la categoría de un intento. Al nombrar al general Weyler se adopta un sistema nuevo de política y de acción militar, que se encierra en un solo principio: en el de la guerra por la guerra.

Ahora será imposible retroceder; ahora se habrá cerrado el Gobierno por su propia voluntad, los caminos de las reformas, por donde haberlas planteado a tiempo, se hubiera po-

didido llegar a una paz honrosa y fecunda; ahora vamos a entrar de lleno en el sistema de la guerra por la guerra, con todas sus consecuencias, hasta sus últimos extremos.

¡Quiera Dios que se acierte, y que ya que no se quiso buscar por el otro, venga por este camino, tan pronto como el alma nacional la desea y la vida ordenada del país la necesita, la ansiada paz! Pero si no viene, ¡qué tremenda responsabilidad para el Gobierno! Una política descentralizadora, sabia, justa, no ha sido nunca incompatible con una acción militar vigorosa y enérgica. Pero el cariño y la lealtad de los pueblos no se ha conquistado jamás con el terror.

Crónicas madrileñas

(De nuestro servicio especial)

SUMARIO

Mme. Rattazzi y su recuerdo.—En honor de las letras.—La exposición de acuarelas.—Esfuerzos premiados.—Castelar y la Historia.—Gira a y la guerra de Cuba.—San Antón.—Actualidad.—Teatros.

Dejó tan grata memoria en la alta sociedad y en el mundo de las letras, que su silueta elegante, fina, espiritual, aun no había sido olvidada; estaba en la mente de todos, recordando la vasta ilustración de la escritora conocida por «Le Baron de Stok.»

Cuando los que la conocieron y trataron en vida de su esposo, Luis Rute, leían sus revistas y sus bien pensados artículos, el recuerdo de la figura simpática, de la cabecita inteligente, de la voz dulce y bien timbrada de madame Rattazzi halagaba sus sentidos, pues cuando tomaba la pluma para escribir acerca de España, era para ensalzarnos y cantar nuestras glorias, nuestras costumbres.

Accidentalmente y de paso para Portugal, ha estado varios días entre nosotros; y para señalar su estancia en la capital que tanto ama, sentó a su mesa a ilustres representantes de las letras españolas.

La fiesta que el banquete siguió fué digna de esa ilustre colaboradora de «Les Matinées Espagnoles», que con igual fortuna maneja el pincel, la pluma y el buril.

Nuevo triunfo representa la actual exposición de acuarelas, para esos artistas que acuden, la mayor parte de las noches, al estudio de la calle de la Misericordia, a restaurar el gusto del género de pintura que cultivan.

Dicen que querer es poder, y es una gran verdad. Desde hace no pocos años la demanda de acuarelas en nuestro mercado era escasísima. ¿A qué influjos ó causas obedecía esa falta de compradores? ¿A la escasez de obras de mérito verdadero, ó a la ausencia de gusto artístico en el público? Los más conocedores del asunto estaban conformes en que lo segundo era un hecho, pero echando la culpa de ello a los acuarelistas. La acusación era justa y comprendiéndolo así nuestros primeros artistas en ese género, dedicaron todas sus energías y genialidades a devolver a la acuarela sus pasados esplendores. Y como era justo y lógico, a las iniciativas sucedieron los éxitos, y el público, antes indiferente, premió los beneméritos esfuerzos.

Doscientos nueve cuadros figuran en la exposición. No es un número importante, pero si se lo compara con el alcanzado en otros certámenes, tanto de esa especialidad como de los generales de Bellas Artes, se verá que la acuarela tiene cada día más prosélitos.

El género adelanta y el público responde al llamamiento, como lo demue-

tran los muchos tarjetones que ya se ven al pie de los cuadros.

Tiempo hacía que en las buenas bibliotecas se dejaba sentir un vacío: la historia de la Europa contemporánea narrada con la extensión que requiere la importancia de los hechos acaecidos durante nuestra laboriosa centuria. Y hay que convenir que quien ha comenzado tamaña empresa, tiene, a más de competencia sobradamente probada, los bríos que precisan para su realización. El nombre de D. Emilio Castelar, véase en la portada de la «Historia de Europa», (editada por la casa González Rojas) que abarca desde la revolución francesa hasta nuestros días.

Como de la obra no van publicados más que cinco cuadernos, creemos hoy lo más prudente suspender todo juicio, por más que el nombre del autor es la más valiosa recomendación.

A los veinticinco alcanza el número de los cuadernos publicados de los «Anales de la guerra de Cuba.» En los cinco últimos, su autor, D. Antonio Pirala, narra el asesinato del capitán José Pérez, el chusco sucedido del entierro del «Gorrión» y la célebre reunión de Guaimaso; transcribe el manifiesto protesta de Napoleón Arango, la «Constitución» del 10 de Abril y la «proclamación» de la república cubana.

Lo correcto del estilo del Sr. Pirala, unido a condición grandísima a su fina observación y a su merito indiscutible de buen historiador, hacen que su obra, repleta de curiosidades del pasado, datos novísimos y atinadas observaciones, sea de rico valor que aumenta la triste actualidad de la Gran Antilla.

La perseverancia del Sr. Pirala y su fé en la empresa que ha acometido, han permitido reunir preciosos datos, verdaderos tesoros históricos, que rasgan los celajes que antes envolvían a hechos y personas que alcanzaron en tiempos de actualidad.

Aparte de ser cuestión de honra la Guerra de Cuba, media otro interés en ella; las vidas que la Patria tiene all empenadas.

Por esto último muchas personas (jenas a otros sentimientos, si esto fuera posible, no se sustraen al que engendra el temor de que el ser querido que en la manigua juega su vida, sucumba en la lucha con los insurrectos.

La racha de noticias poco satisfactorias de la Gran Antilla, tenían consternados los ánimos, y eran motivos de discusiones varias.

Con los últimos acontecimientos, entre los que figura la destitución del ilustre general Martínez Campos, la esperanza vuelve a reinar entre nosotros.

¡Ojalá confirme el tiempo los augurios optimistas! ¡Ojalá que el nuevo esfuerzo se vea recompensado y de una vez cese esa lucha que por una parte es noble y generosa y por otra inhumana y repugnante.

Cuentos bíblicos

EL COBARDE

INEDITO

Enervados por la paz, los hombres de Israel conocieron a los cananeos y a los amorreos, que tenían ojos de color de sol y labios de fuego, y como toda nación que se entrega a la malicia, la servidumbre ataba sus brazos.

Viendo el Eterno que los hombres hacían mal, dió fuerzas a Heglon, rey de Moab, quien a la cabeza de los ammonitas y amafecitas pasó por cima del vientre de Israel y entró, precedido de trescientas trompetas, en la ciudad de las palmas.

Y el rey vencedor, durante treinta años, mantuvo a los débiles bajo su dominio.

Pero al cabo de este tiempo Israel vencido llamó a Ramah, jefe de las lanzas y espadas, y le dijo:

—Basta de sufrimiento. Irás hacia Heglon, rey de Moab, y le darás muerte.

Por este tiempo el sol penetraba en las almas y la encendía, cual si fueran antorchas. La de Ramah tembló...

—Tiene miedo—ligeron las mujeres —y Dios pensó:

—He aquí Ramah, jefe del ejército de Israel, no se atreve a matar al tirano. Ya que los valientes retroceden, elegiré un hombre del pueblo; sacaré del fango un hombre que salvará a su pueblo.

De pronto colocó su espíritu en Ehud, obrero, hijo de Guera, benjamita «que carecía de la mano derecha.»

Y Ehud se levantó y dijo:

—Iré hacia Heglon, rey de Moab, y lo mataré.

Entonces los hombres de Israel dirigieron a Ehud hacia Heglon. Un esclavo marchaba detrás de Ehud conduciendo unas terneras, y Ehud dijo:

—Que Heglon acepte esta ofrenda.

El rey Heglon se encontraba en la sala de verano, cerca del Guilgal, del que el aire ligero hace desprender las granadas.

Las paredes eran de oro y sobre él un escultor había esculpido los amores de Aziri en la montaña de Babal-Hermon. Tres músicos desnudos de medio cuerpo arriba rascaban las cuerdas de sus liras. Reinaba profunda calma. Heglon aceptó las terneras.

Ehud exclamó:

—Que Israel me escuche; el servidor de Dios desea hablar al rey.

—Habla—dijo Heglon—escucharé tu palabra, extranjero.

Y el rey se puso en pie.

Estaban solos. Heglon, triste, miraba los aspides tallados en las tres gradas reales, esperando la palabra del servidor de Dios. Ehud estaba envuelto en un manto. De pronto, rápido como las tempestades de Babal-Hermon, el vengador sacó una espada y la hundió en el vientre del rey, y sintiéndose lleno de fuerza se irguió feroz, exclamando:

—Hombres que teneis miedo a la muerte, yo soy Ehud, hijo de Guera, y con mi mano derecha empuño la espada vengadora.

Ehud retiró el arma y cruzó los trece barrancos.

Al pié del trono el aspid estaba muda. Un hilo de sangre corría del abierto vientre de Heglon. Y toda la noche se pasaron dando alaridos a la luz de la luna las esclavas.

Ehud en tanto corría por los caminos blandiendo su espada y exclamando: —¡Gloria al Eterno!

Empezaban a estenderse las sombras y tocó la trompeta en la montaña de Efraim.

Entonces llegó Israel y cuantos podían manejar un palo ó lanzar un venablo le siguieron, se lanzaron en los caminos del Jordán y no dejaron pasar a nadie.

En este tiempo mataron quince mil valientes moribatos.

Y hé aquí que Moab dobló la frente bajo el peso del puño de Israel.

Concluido el combate Ehud dijo al pueblo:

—Que venga el antiguo jefe Ramah, y vino Ramah—

Y Ehud dijo:

—Porqué te negaste a matar a Heglon rey de Moab cuando Israel sufría?

Ramah no respondió.

Y Ehud continuó.

—Yo fui viendo que tu no ibas.

Tu eras el más valiente, el más poderoso. Dios habría fortificado tus brazos. Hubieras tenido, de noche el pensamiento de las vírgenes y de día el entusiasmo de los hombres. El Eterno debe castigar a los cobardes.

La luna iba desapareciendo; un viento suave agitaba los cedros. Ramah lanzó un suspiro que destruyó su corazón:

Ehud dijo

—Vas a morir.

De pronto varios hombres arrancaron las insignias y quitaron las armas a

Ramah jefe de las fuerzas de Israel; y cuando estuvo desnudo le fué puesta una túnica de mujer, adornaron con flores sus cabellos, se le afeitó y su barba fué arrojada al viento. Cien tocadores de trompa hicieron sonar en las montañas el himno de muerte y subieron hacia el torrente de Guisnach.

El pico del monte que parecía tocar el cielo estaba envuelto en una furiosa tempestad; se lanzó una cuerda provista en su extremo de un garfio que hizo presa en la muralla que lo cercaba.

Ramah subió por la cuerda y se quedó en el monte desierto.

Ramah se encontró solo en el Efraim en medio de los barrancos de Guisnah.

Entonces Israel que miraba la llanura lanzó un grito de alegría. Ehud bajaba seguido de sus guerreros y Ramah esperaba bajo la mirada de Dios.

El primer día oró.

El segundo alzó la frente.

El tercero dió vuelta a la roca en torno de la que se precipitaban las aguas.

El cuarto se quitó las flores de la cabeza y las arrojó al abismo.

El quinto se tendió boca abajo y mordió las piedras...

El sexto se le oyó aullar como un perro con los brazos en dirección de Oriente!

El séptimo murió, mientras que Efraim elevando su voz al eterno *sin miedo* cantaba a un pueblo libre!

GEORGES D'ESPARBES.
(Propiedad de Le Courrier de la Presse.)

Información general

Por la Delegación de Hacienda de Valencia se practican activas diligencias para averiguar el paradero de D. P. E., agente jefe ejecutivo de la segunda zona de Carlet, sobre el que aparece un descubrimiento de 86.000 pesetas.

El 27 del pasado mes se presentó el citado agente en la Tesorería de la provincia para proveerse de los necesarios cargaremes y hacer al siguiente día un ingreso de 20.000 pesetas en efectivo y 2.000 en recibos, según manifestó a varios empleados.

Como ni al siguiente día ni en los sucesivos apareciera el agente ni constara a los oficios que se le dirigieron, fué delegado a Carlet el inspector de Hacienda para esclarecer la causa del silencio.

De las gestiones practicadas resulta que el agente de referencia desapareció el 27 de Diciembre sin que nadie sepada de él, ni su familia que, desolada, está haciendo indagaciones.

El pertenecer D. P. E. a acomodada familia, hace suponer que ha sido secuestrado ó asesinado para robarle.

La guardia civil ha recibido el encargo de esclarecer el hecho.

EL SOLDADO VERDÚ

Durante la campaña de Melilla tuvo momentos de celebridad el soldado Verdú, cuyas proezas fueron relatadas por los periódicos, que se honraron publicando el retrato del valeroso soldado.

Desde entonces — dos años — viene siendo «mozo suplente, sin retribución» del Hospital de San Juan de Dios, de Santander, y en el expediente en que reclama lo que cree correspondiente viene tramitándose desde hace dos años, habiendo llegado el día 11 del mes corriente al tribunal de lo Contencioso.

Dícese que no cesa el contrabando de armas que de antiguo viene haciéndose entre Málaga y Gibraltar, con destino a Marruecos, y que el sábado último se decomisaron en la Línea 80 barriles que figuraban ser de cemento y contenían fusiles y cartuchos.

Cuantos estuvieren en Melilla, durante la última «perspectiva de guerra» saben bien, y si lo han olvidado nosotros se lo recordamos, el escandaloso contrabando de armas que allí se había hecho y que puso en manos de nuestros enemigos medios de combate que antes no conocían.

Tampoco se debe olvidar que el general Martínez Campos mandó instruir un proceso en averiguación de quiénes se dedicaban á este comercio ilícito, y resultaron, al parecer, comprometidas personas que por su posición en el Ejército pudieran ser doblemente censurables.

¿Se ha hecho algo de entonces acá, para impedir el envío de armas á Marruecos?

A juzgar por el telegrama á que aludimos, las órdenes del gobierno no se cumplen, y parecemos llegada la hora de que se exija con todo rigor que se obedezcan.

Bien sabemos que, dada la pasión que los marroquíes tienen por la «fusila» si no la obtienen de los españoles la obtendrán de otros extranjeros. Pero con evitar lo que esté en nuestro derecho, haremos lo bastantes.

LO DE CUBA

(DESPACHO OFICIAL)

ENCUENTRO.—DERROTA DEL ENEMIGO.—BAJAS.—APREHENSION Y NUEVO COMBATE.

«HABANA 18.—A ministro Guerra:

Galvis encontró hoy rastro enemigo que había cruzado línea Batabanó hacia Oriente; alcanzado en ingenio «Logia», desplegó columna, y rodilla en tierra, dejó acercarse enemigo en grandes masas, rechazándole con muchas pérdidas; dejaron insurrectos siete muertos en Linyúe y otro en Cañaveral, y muchos caballos muertos; por nuestra parte un muerto, un herido grave y dos leves; enemigo muchas bajas.

Comandante columna Lara alcanzó dos veces enemigo en Melones y Ortena; mando cabecilla Aulet, dispersándole y cogiéndole ocho caballos y efectos.

Esta mañana atacó grueso insurrecto destacamento Ayerhoff, cerca de Aguacate, del provincial Cuba, que en rudo combate rechazó enemigo, causándole muchas bajas; destacamento tuvo un sargento y un soldado muerto y seis heridos.—«Marín».

BATIDA AL ENEMIGO.—CONVOY ATACADO.—MAXIMO GOMEZ HACIA MATANZAS

El capitán Campillo, al mando de la guerrilla local de Corralillo, pueblo del distrito de Sangua, encontró á las seis de la mañana del día 15 una partida rebelde en las inmediaciones del ingenio Tellechea.

La guerrilla sostuvo con los insurrectos un pequeño tiroteo, matando á 2 rebeldes y apoderándose de seis caballos.

Por nuestra parte no tuvimos que lamentar desgracia alguna.

Avisas de Placeta que al amanecer de ayer salió de dicho punto un convoy custodiado por la columna que manda el coronel Romaguera, el cual, según dicen los campesinos, ha sido atacado por una fuerte partida rebelde oyéndose muchas descargas de fusilería en la dirección que llevaba columna. No se conocen detalles.

La columna formada por el batallón expedicionario de Galicia, que iba mandada por el comandante Sr. Costa, encontró en las lomas del ingenio Capitullo, jurisdicción de Sagna, varias partidas rebeldes á las cuales dispersó apoderándose de tres rebeldes muertos, un herido y cinco caballos.

Han vuelto á entrar en la provincia de Santa Clara varias de las partidas que invadieron á Matanzas. La más numerosa es la de Lacret.

El generalísimo Máximo Gómez dirigiase hacia la provincia de Matanzas.

Aunque no oficialmente se asegura que las fuerzas de Máximo Gómez han atacado el pueblo de Cabezas, que se encuentra en la provincia de Matanzas lindando con la de la Habana.

DEFENSA DE UN INGENIO.—SOLDADOS HERIDOS.PERDIDAS DE LOS REBELDES

Ampliado la noticia consignada en el telegrama oficial sobre la acción que se ha verificado cerca de Aguacate, podemos añadir al guño pormenores interesantes.

Una gruesa partida atacó en el ingenio Ayerhoff al destacamento que lo guardaba, compuesto de 15 hombres, al mando de un sargento.

Este, desde el primer instante, se negó á rendirse, rompiendo el fuego contra el enemigo, y pereció noblemente en el combate.

A su lado cayó muerto también uno

de aquellos mártires del deber: cinco soldados están heridos, algunos de gravedad, y tres contusos.

Los rebeldes sufrieron muchas bajas, y convencidos de que les costaría muchas más el acabar con todos aquellos valientes, después de intimarles inútilmente varias veces la rendición, abandonaron el cerco, retirándose en dirección desconocida.

Notas ciclistas

Según leo en el «Deporte Velocipédico» ha sido aplazado el reto pendiente entre el director de dicha revista y el célebre exmatador de toros Salvador Sánchez (Frasuelo), por no disponer este último del caballo que pensaba servirle en esta apuesta.

El Excmo. señor Marqués de Casa-Alta, presidente de la U. V. E., se ha visto precisado á aplazar su proyectado viaje de propaganda por la región andaluza, en vista de la enfermedad que padece uno de sus hijos, cuyo pronto restablecimiento deseamos.

El conocido corredor de Barcelona señor Abadal, intentó días pasados baticar el recorrido de la hora en pista, no pudiendo conseguirlo por falta de entrabadores; no obstante, cubrió en la hora 36 kilómetros 885 metros.

El «Deporte Velocipédico» se propone construir por su cuenta y en sitio adecuado, un velódromo modelo, cuyos planos han sido hechos en vista de los del velódromo de Buffalo, de París, mejorando sus condiciones.

Ha dado conocimiento de sus propósitos al comité central de la «Unión Velocipédica Española» que le ha felicitado por su proyecto y ofrecido que en el futuro velódromo se verificarán las pruebas que las Unión patrocina.

Dentro de breves días será un hecho la constitución en Sevilla de la Tertulia ciclista de Excursiones.

Sabemos que los organizadores de ella se ocupan en redactar los estatutos por que ha de regirse la Sociedad, para presentarlos á la aprobación de señor Gobernador civil de la provincia.

Información local

INCENDIO EN UNA MINA

Hace próximamente tres ó cuatro días se inició un incendio en el interior de la mina denominada Sotiel Coronada, sin que hasta la fecha se sepan las causas que lo produjeron.

Cuando los operarios se dirigían á trabajar, vieron con sorpresa que por las bocas de la mina salía humo en gran cantidad.

Esto que vieron evitó una horrorosa catástrofe.

La fortuna de estos pobres obreros fué que el fuego se produjo antes de penetrar ellos en la mina á comenzar los trabajos, porque si hubiesen estado dentro cuando se inició aquél, tendríamos que lamentar un sinnúmero de desgracias, como ocurrió no hace mucho tiempo en la misma mina y por iguales causas.

En dicho establecimiento minero se encuentra el ingeniero de este distrito, D. Manuel Cortes, para donde marchó inmediatamente, por no encontrarse en esta capital el señor ingeniero jefe.

Si el incendio ha terminado debe haberse hecho ya un reconocimiento de la mina.

Ha sido detenido en Aracena el vecino de Cortegana Manuel Bejarano Olivera, autor del hurto de una carga de madera, propiedad del vecino de Los Marines, Víctor González Romero.

El día 18 del actual fué detenido en Moguér Manuel Cruzado, que estaba reclamado por el juez de instrucción.

Desde hace poco tiempo lleva despedidos, por exceso de personal, la compañía de Aguas Teñidas, 150 operarios.

La numerosa maquinaria que tiene para los diferentes trabajos que ejecuta, contribuye mucho á economizar personal.

La sociedad «Zorrilla» fundada en Valdelamusa, está ensayando la preciosa comedia en tres actos, de Tamayo y Baus, «Hija y Madre.»

Cortamos de nuestro colega madrileño «La Gaceta de la Banca»

«La Compañía de Sotiel Coronada.—Esta Sociedad, que radica en Lisboa y explota una mina de pirita ferro-cobrita en la provincia de Huelva, celebró á fin de verano su Junta general, en la que se dió cuenta á los accionistas que en 1894 extrajo 93.120 toneladas de mineral, de las cuales exportó 22.011, utilizando el resto para el tratamiento local.

Los resultados de la explotación fueron menos favorables que el año anterior, pero dieron, sin embargo, una utilidad de 298.629 francos, después de rebajar los gastos generales que se han aplicado á reducir la deuda flotante y las obligaciones, pasando el remanente íntegro al fondo de reserva.

Es probable que con los mejores precios del cobre este año, la posición de la compañía se fortalezca más.

Todavía tiene una deuda flotante de 2.092.000 francos y otra en obligaciones de 4.317.000 francos; pero estas deudas tienen por contrapartidas las existencias en los terrenos y las ventas sin liquidar, que importan más de cinco millones»

Por las sociedades de recreo de esta capital, se proyectan grandes bailes de máscaras para el próximo Carnaval.

La Comisión provincial de Sevilla ha acordado remitir á los jefes de las zonas de dicha capital y Huelva, las relaciones de los nozcos del reemplazo del 92 que han sido excluidos por exenciones morales, cuyos individuos podrán recoger en dichas dependencias los certificados que les corresponden.

Los relacionados con exenciones físicas se solicitan en la Diputación provincial.

El señor administrador de Correos ha recibido una circular de la Dirección general, enumerando las estafetas en que por virtud de su reciente Real decreto se separa el servicio de Correos del de Telégrafos.

ANASTASIO BARRERO

TETUAN NUM. 13

Ya llegó el deseado y rico queso de bola asplato, el cual se expende al alcance de todas las ortunas. En este establecimiento se expende la nueva

GALLETA «PAPAL»

0 reales kilo. Nuevamente insistimos que el lema de esta casa es vender barato y dejar que digan. Conservas de hortalizas y pescados. Sigue teniendo la garbanza de Fuente Saucó

TETUAN, 13

SE VENDEN

Un bonito aparato de destilación con calienta vinos y rectificador sistema «De Roy» propio para cognac y anisados y para producir alcohol de 35 grados. Tiene horno de palastro para no tener que empotrar la caldera y chimenea de hierro todo portátil. Cabida de la caldera 600 litros, Cuatro depósitos de hierro galvanizado para alcohol; cabida 500 litros cada uno.

Una prensa para uva ó aceitunas de 4 columnas, sistema «Matias Lopez». Informará don Manuel Escudero, Rascón 8, Huelva.

Campanillas eléctricas Telefonos para rayos

El estar de acuerdo con una de las principales fabricas de estos aparatos en el extranjero, me permiten ofrecer hoy las instalaciones y reparaciones con mas economía y seguridad que ninguno de los que se anuncian por el importe del material.

Tambien me encargo del entretenimiento y servicios de esta clases de aparatos por abonos mensuales á precio sumamente economico en Huelva y pueblos de la provincia.—F. de P. Ortiz, Ságasta 34—HUELVA.

Ha fallecido en Sevilla, después de larga y cruel enfermedad, el coronel de la Guardia civil, don José de Medina y Esquivel, jefe que fué durante mucho tiempo de esta comandancia.

La redacción de EL ALCANCE se asocia sinceramente al inmenso pesar que embarga á la virtuosa viuda y apreciables hijos del finado, por tan sensible é irreparable pérdida.

Hemos recibido un folleto de la Dirección general de Agricultura, en el cual se dan instrucciones para conocer y combatir la serpiente, parásito del terrateniente.

jo), formuladas por don Casildo Azcárate.

Entre la Diputación y el Ayuntamiento serán costeados los estudios de la segunda enseñanza á un huérfano del Asilo.

Así lo prometieron los presidentes de ambas corporaciones, en la visita que giraron á aquel establecimiento benéfico el día de San Sebastian.

Mañana con motivo de ser el santo de S. M. el Rey, no habrá oficina en los edificios públicos.

Una víctima más de la ambición de los conservadores.

Ayer en la sesión celebrada por la Junta de Obras del puerto, se acordó cesar en su cargo el digno jefe del muelle, don Manuel Fernandez, que con tanto acierto y tan á satisfacción del comercio ha venido desempeñando desde que se comenzó á explotar el muelle.

Una víctima más de la ambición de los conservadores.

Ayer en la sesión celebrada por la Junta de Obras del Puerto, se acordó cesar en su cargo el digno jefe del muelle, D. Manuel Fernandez, que con tanto acierto y tan á satisfacción del comercio ha venido desempeñando desde que se comenzó á explotar el muelle.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo D. Pacifico Milá, de Isla Cristina, de paso para Sevilla, donde va para asuntos comerciales.

Movimiento de Buques

Buques entrados en nuestro puerto en el día de ayer:

Entrados:

Vapor español Bravo, de Glasgow. Vapor español Cabo Tortosa, de Bilbao.

Falucho Manolito, de Isla Cristina. V. por alemán Hércules, de Gibraltar.

Despachados:

Vapo inglés Isaac Pennoch, para Menchester.

Falucho español Manolito, para Isla Cristina.

Falucho español San Agustín, para Lagos.

Laud español San Antonio Abad, para Ayamonte.

Vapor inglés Khenlina, para Liverpool.

Vapor español Bravo, para Cádiz.

Vapor inglés County of Dushem, para Newcastle.

Casa de Socorros

Ayer fueron curados los individuos siguientes:

En la cura pública fueron asistidos veinticinco.

Registro Civil

Movimiento de población en el día de ayer.

Matrimonios.—1.

Nacimientos.—Varones, 3. Hembras, 3

Defunciones.—5.

Carcel y Correccional de Huelva

Día 17.—Existencia de presos en el día anterior, 182.—Altas, 00.—Suman 182.—Bajas, 5.—Quedan, 177.

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY.—Dulce nombre de Jesús y San Canuto.

SANTOS DE MAÑANA.—San Fabian, papa, y San Sebastian, Patrono de Huelva, Puerto Real y de varios pueblos de las Islas Canarias.

BOLETIN COMERCIAL

MERCADO DE HUELVA

Reales fanegas.

Table with 2 columns: Grain type and price range. Includes items like Trigos extremeños, Idem del país, Idem blanquillos, Idem tremés, Cebada extremeña, Idem navegada, Habas mazaganas, Idem chicas, Avena rubia, Idem negra, A. tramuees, Garbanzos gordos, Idem reguñares, Idem chicos, Albarinos.

Table with 2 columns: Grain type and price range. Includes items like Alpiste, Escaña, Maiz.

Reales arroba.

Table with 2 columns: Grain type and price range. Includes items like Harina 1.ª, Idem 2.ª, Idem 3.ª, Salvado quintal.

Mercado y Matadero de cerdos de Sevilla.

Existencia anterior, 529.—Entrados en este día, 037; total, 566.

Han salido: para el consumo, 095.—De tránsito, 000; total, 095.

Quedan para el inmediato día, 471.

Los vendidos han pesado, 9.896 kilogramos.

Precios por pesetas, 0'98 á 1'00.

Mercado de aceites de Sevilla.

Existencia de ayer, 7.400 arrobas.

Entradas de hoy, 4.800 arrobas, de nuevo.

Viejo, 000 arrobas.

Endeble, 000 arrobas.

Precios: nuevo, de 26 á 29 1/4; viejo, de 00 0/0 á 00 á 0/0; endeble, de 00 á 00 0/0.

COLETAS Y GUERNOS

El diestro zaragozano Nicanor Villa (Villita) toreará en Madrid seis funciones, durante el primer abono, estando comprometido además para estoquear el 15 de Mayo en Sevilla, el 5 de Julio en La Línea (alternando con Mazzantini), y el 15 y 16 de Agosto en Badajoz.

El empresario de la plaza de toros de Nimes ha vuelto á abandonar el negocio, vista la mala suerte que le persigue.

Con este motivo, se anuncia el subarriendo de dicha plaza, bajo las condiciones siguientes, 10.000 francos por año en concepto de alquiler, y 6.000 por material.

El Ayuntamiento se reserva el derecho de dar cuatro funciones; una el 14 de Julio y tres en distintas fechas, que serán con el carácter de corridas benéficas.

Al diestro sevillano Fernando Gómez (Gallito) se le han hecho proposiciones por la empresa de Figueras, para torear una corrida en aquella plaza, sin fecha determinada.

Cocina de EL ALCANCE

MINUTAS PARA MAÑANA

POR

BLANCO PRIETO

ALMUERZO

- Huevos fritos á la francesa. Filetes de anguila con nata. Croquetas de macarrones. Guisado de carnero con patatas. Ensalada. Compota. Postres.

COMIDA

- Sopa «mille-fanti». Estofado de vaca. Chochas asadas. Guisantes (de conserva) á la francesa. Crema de chocolate. Postres.

«Huevos frito á la francesa.»—En una cacerola plana, con el fondo bien untado de manteca, se colocan los huevos, sazonándolos con sal, una pizca de pimienta y mojándolos con unas cucharadas de leche.

Así dispuestos, se frien á lumbre suave. Se doran por encima, pasándoles á corta distancia una plancha de hierro candente, y se sirven.

«Sopas mille-fanti.»—Colocar en una vasija tres puñados de miga de pan tierno rallado.

VINOS DE JEREZ VIUDA DE NEIRA

Bodega de las más acreditadas por la exquisita pureza de sus caldos.

Marcas recomendadas.—FINO ESPECIAL, AMONTILADO N. P. U. y VICTORIOSO.

Pidanse en todos los establecimientos.

Representante en Huelva, D. Paulino Molero, Cánovas, 17.

Incorporarle los tres cuartos de su volumen de queso parmesano igualmente rayado.

Desleir la mezcla en cuatro huevos (yemas y claras).

Sazonarla con un polvillo de moscada.

Verterla en dos litros de buen caldo claro clarificado y mantenido en ebullición.

Menear el líquido por espacio de dos minutos.

Al primer hervor retirarlo á un ángulo.

Transcurrido un cuarto de hora, menearlo de nuevo y verterlo en la sopera.

SECCION RECREATIVA

CASOS Y COSAS

—Me han dicho que Ruperto se casa el día 20.

—Sí, dentro de tres días.

Juanito, que acaba de leer la noticia de una ejecución capital, que ha de verificarse, pregunta:

—Y durante esos tres días, ¿le darán de comer todo lo que pida?

Juanito ha aprendido en la escuela la creación de Eva, mujer de Adán.

Al día siguiente, Juanito se queja de un fuerte dolor de costado y se echa á llorar desesperadamente.

—¿Qué tienes, hijo mío?—le pregunta su madre.

—Tengo un dolor tan horrible en las costillas, que tengo miedo de que me salga una mujer.

Un individuo muy aprensivo dice á su médico:

—En caso de una indisposición

grave, ¿qué debo hacer mientras le espero á usted?

—El testamento.

**

CHARADAS

La «tercera» es un adverbio, «prima segunda» ciudad que destruyeron los griegos, «prima y cuarta» es el sitio más alto de una nación; y el «todo» en la antigüedad era un nombre patronímico; y no debo decir más.

SOTANS.

La solución mañana.

Soluciones á las charadas de ayer: REDONDELA.—ADIGE

Servicio Telegráfico

Particular y Exclusivo de «El Alcance»

DESDE BARCELONA

REOS EJECUTADOS

Barcelona 21, 11'10 m.

A las ocho de la mañana han sido ejecutados en Villafranca del Panades, los cuatro reos sentenciados á muerte.

Fueron condenados á la última pena estos desgraciados por haber asesinado al cura párroco de Foix con objeto de robarle.

Teresa Pena, era viuda y deja cinco hijos desamparados.

Los restantes reos eran casados, no sabían leer y se dedicaban habitualmente á las faenas del campo.

Hasta última hora han conservado gran presencia de ánimo, muriendo cristianamente.

Un numeroso público presenció las ejecuciones.

(CABLEGRAMA OFICIAL)

SORPRESA DE UN CAMPAMENTO REBELDE

HABANA 16.—General Luque tuvo noticias de presencia enemigo en dirección Angusturas, y forzando marchas, sorprendió campamento, combatiendo dos horas hasta hacerles abandonar campo; dejando cien caballos, una bandera, siete muertos, monturas, armas, municiones, los rances preparados y siete prisioneros. Las tropas tuvieron siete heridos, dos contusos.

Partidas eran de Nuñez, Bermúdez y otros que iban unirse otras partidas y se dispersaron en todas direcciones.—Campos.

Ibarra y Compañía

El vapor español

Cabo San Vicente

de 2,500 toneladas.

Saldrá de este puerto de Huelva el jueves 16 de Enero de 1896, para Cádiz, Algecira, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú, Palamós, Certe y Marsella.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos y se despacha calle Tendaleras, núm. 1, por su consignatario Fermín de la Sierra.

El vapor español

2,500 toneladas.

Cabo San Sebastian

Saldrá de este puerto de Huelva el Martes 14 de Enero 1896, para Vigo, Oaril, Coruña, Santander y Bilbao.

También admite carga para los de Gijón, Pa sage, Bayona, Burdeos, Rotterdam, Dunquerque y todos los puertos del Norte de Francia.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos y se despacha calle Tendaleras, núm. 1, por su consignatario Fermín de la Sierra

C.ª Sevillana de navegación

A VAPOR, (Antes Segoria, Cudra y Compañía)

El vapo español LAFFITTE

saldrá del puerto de Huelva el jueves 16 de Enero de 1896, á las cinco de la mañana, para Cádiz, Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Feliú, Palamós, Certe y Marsella.

Salidas fijas todos los jueves por la mañana. Admite carga y pasajeros. Se despacha, Odiel 35, Huelva, por su consignatario, Fernando Suarez.

TELEGRAMA DE CAMBIOS DEL CREDIT LYONNAIS

AGENCIA DE MADRID

SERVICIO ESPECIAL DEL CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

A. NATALIO DOMINGUEZ

Ricos 34 y 36,—Huelva

Bolsa del 18 de Enero 1896

CAMBIOS

FONDOS PÚBLICOS

MADRID.—Deuda perpetua al 4 por 100 interior contado	64.15
Deuda perpetua al 4 por 100 exterior	73.10
Deuda al 4 por 100 amortizable, contado	0000
Billetes hipotecarios de Cuba, 1886	90.75
Billetes hipotecarios de Cuba, emisión de 1890	80

ACCIONES

Banco de España	377
Compañía A. de Tabacos	190

SOBR PLAZAS EXTRANJERAS

Paris, a la vista, beneficio.	21.95
Londres, á la vista, libra esterlina	30.80
Paris, 4 por 100 exterior español	60.09

Tarifa para la compra y venta de valores

Interior, exterior y amortizable, 4 por mil sobre el valor nominal. Billetes de Cuba, 4 y 1/2 por mil obre el valor nominal.

Esta tarifa se entiendo libre de todo gasto incluso corretaje, entregados los valores en esta Plaza, contra su importe.

Sastreria de Rafael Sanche

ANTES DE FRANCISCO DIAZ

RICOS, NUM. 1

El dueño de este acreditado establecimiento ofrece la público el mayor esmero en el corte y perfección de todas las prendas que se le encarguen.

Las personas que deseen dependientes de cualquier clase ú oficio que sean así como las que necesiten colocación pueden dirigirse (estas últimas acompañando referencias) á R. G. Lista de correos. cédula 78, que gestiona toda clase de ocupaciones por humilde que sean estas

IMPORTANTE

Bazar de muebles de todas clases

Bernardo Coto

Concepción, 5. Huelva

Camas de hierro y madera.—Lampisteria objetos de fantasia.—Gran surtido en sillería.—Artículos para viaje y otros varios.—Colchones catres metálicos de todas clases.

Es el que más surtido tiene y el que en mejores condiciones vende por hacer todas sus compras al contado.

MINA

Se arrienda una de manganeso, en el término municipal de El Cerro, propiedad de don Gonzalo Leandro.

Profesor de primera enseñanza da lecciones á domicilio. Honorarios módicos, dan razón en la redacción de este periódico.

Manuel Fernandez

MARMOLISTA

En este acreditado establecimiento se construyen lápidas mortuorias, panteones, sarcófagos, fuentes, columnas, chimeneas, escaleras, solerías, tapas para muebles y todo lo que se relacione con este ramo, en arquitectura y adorno, con mármoles del país, Italia, Francia y Bélgica. Sillería y umbrales de todas clases.

Imp. de «La Crónica»

con ese objeto habia propuesto una sublevación general.

Tecumseh tenia un hermano, El swatawa, más conocido por el «Profeta.»

Ese hermano participaba de sus esperanzas, y estaba lleno de entusiasmo por el gran proyecto; y con el objeto de secundar las miras de su hermano, emprendió una cruzada hácia las tribus de la América occidental.

Era hombre de gran talento y dotado da una elocuencia persuasiva. Por donde fué recibió la más amigable acogida, la causa que defendía era querida de todos los indios. Así todas las tribus le escucharon con benevolencia y tumaron con él el calumet de la alianza.

Ahora bien, el calumet de que se habia servido el Profeta era precisamente el que se hallaba en poder de Basilio; los geroglíficos de que se hallaba adornado le hicieron ser reconocido inmediatamente por los indios, que pertenecian á la tribu de los

coger vivo uno de aquellos preciosos animales, que estimarian aceptasen como prueba de amistad.

Puede juzgarse si la la invitación seria aceptada con alegría.

CONCLUSION.

La piel de búfalo blanco.—El resaca.

Aun popriamos contar un gran número de aventuras que les sucedieron á nuestros cazadores; pero tememos, queridos lectores, que os halleis ya fatigados de correr por los bosques y praderas, así pues, nos limitaremos á deciros que despues de algunos dias de caza con los indios tuvieron al fin la suerte de matar un búfalo blanco, que se d mulló con todas las reglas

ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

PURIFICA LA SANGRE,

Abre el apetito, Fortalece a los débiles.



PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparada por el Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Zarzaparrilla" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

PÍLDORAS

del Dr. AYER

Son las mejores purgantes, son puramente vegetales,

son fáciles de tomar y se digieren, son azucaradas.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.



Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

PRIMER PREMIO EN LAS

Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

VIGOR del CABELLO

del Dr. AYER

Es el mejor cosmético, hace crecer el cabello, DESTRUYE LA CASPA,

Y con su uso el cabello gris vuelve á tomar su color primitivo.

El Vigor del Cabello, del Dr. Ayer, está compuesto de los ingredientes más escogidos. Impide que el cabello se ponga claro, gris, marchito ó raso, conservando su riqueza, exuberancia y color hasta un período avanzado de la vida.

Medalla de Oro en la Exposición de Barcelona.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.



AL BELLO SEXO

DEPILATORIO

Este auxiliar del tocador es indispensable cuando se desea extinguir el bello. Una sencilla aplicación de cuatro ó cinco minutos sobre la región que se desea depilar, es suficiente para que desaparezca, dejándola tersa y lustrosa, sin producir molestia, ni enrojecimiento, ni excitación en el cutis más delicado.

A cada frasco acompañan las instrucciones para su uso. Precio 3 pesetas frasco, franco de porte y certificado 3.70 pts. Depósito en Madrid.

Calle Mayor, núm. 23, Farmacia

Por mayor, M. García, Capallanes 1; Hernandez y hermano, Jacometrezo 60; Ortiz Preciados 52.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

Domicilio en Barcelona: ANCHA 64

CAPITAL DE GARANTIA: 10.000.000 DE PTAS.

Capitales asegurados por la Compañía hasta 31 de Diciembre de 1894, 93.517.284.25.
Siniestros pagados hasta la fecha, 4.108.914.58 pesetas.
En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.
Inspector en Andalucía y Extremadura, D. Manuel Macías.-Subinspector, D. Miguel Pimentel.-Agentes, D. Pedro Viso, D. Sebastian Vieca, D. José María Aguilar y D. Julio Gonzales.

Delegación en Huelva, Calle de Puerto, núm.

A los que padecen del estómago

Doble magnesia incolora, antibiliosa, aerada y efferescente-preparada por R. Hernandez, farmacéutico, Calle Mayor 23, Madrid.

Más de 30 años de éxito confirman los buenos resultados obtenidos con el uso de nuestra magnesia en los padecimientos del estómago, corrigiendo con facilidad las gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolores de cabeza, vómitos, etc. etc., así como también el desarrollo de gases y excesiva secreción de la bilis.

Todos los preparados usados en dichas afecciones son desagradables ó insolubles, inconveniente salvado por nosotros, esta magnesia es una bebida gaseosa refrigerante, muy grata al paladar completamente soluble.

Precio 2.50 y 1.50 pesetas frasco Por correo certificado. De venta en Madrid, calle Mayor, núm. 23. Por mayor, Sres. M. García, Capallanes 1.-Ortiz, Preciados 52.-J. Hernandez y hermano, Jacometrezo 60.

EL INDUSTRIAL ESPAÑOL

CONCEPCION 7, HUELVA

SUCURSAL DE LA FABRICA DE CALZADO

DE FRANCISCO CHICO GANGA

SIERPES 88, SEVILLA

En este establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos hasta el día, y siendo una de las principales de España, encontramos los que se visitan un elegante y variado surtido en todo lo perteneciente al ramo de zapatería. Tratándose de un industrial de tanto crédito, no solo en esta población, sino en toda España, de una manufactura que está reconocida como la más perfecta que se fabrica en el país, son excusados todos los elogios, bastando consignar el favor que le dispensa el público.

Gran Hotel del Nuevo Mundo

DE

CASTOR CALLEJO

CALLER SAGASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4

HUELVA

Esta acreditada fonda, la primera de la capital y su provincia, dispone de magníficas habitaciones con vistas á la calle y amuebladas con verdadero gusto.

Elegante servicio, comida servida á la lista con abundancia y buena condimentación.

Así se explica que sea la más favorecida por el público, á pesar de no llevar más que un año de existencia.

Grandes comodidades para la temporada de verano.

SAGASTA 56 y 58 y ZAFRA 2 y 4

Casas en venta

Dos bien acondicionadas situadas una en la calle En medio, número 5 y otra á la espalda, calle Fernando el Católico, número 10.

En las mismas dan razón.

SE VENDE

Una magnífica estantería y todos los enseres propios para un establecimiento de bebidas. En la calle Bocas número 2, dan razón y precio.

Colegio de Santa Isabel

INCORPORADO

AL INSTITUTO PROVINCIAL

Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior.
Segunda enseñanza; preparación para carreras especiales.
Enseñanza de adorno y recreo.
Pidáanse catálogos.

PUERTO 35, HUELVA

Justo Fernandez Izquierdo

SACRAMENTO 2, MADRID

DENTICINA INFALIBLE

Lo saben las madres: ningún niño muere en la época de la dentición. Elixir de Fernandez Izquierdo. Caja 3 pts. Se remite por 14 reales.

Calenturas intermitentes

Se curan con las Píldoras febrífugo infalibles de Fernandez Izquierdo. Caja, 6 pesetas para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. Para evitar falsificaciones é imitaciones que nada curan, todas nuestras cajas de «Denticina» y «Píldoras» llevan una construcción especial «La letra y marca son su relieve». Decechar las que no tengan esta contrasena.

CALLE DEL SACRAMENTO 2 MADRID

LA GADITANA

Excelente cerveza Pilsener

Precios: Docena de botellas, 6 pesetas; media, 3, devolviendo los cascos.
Representante para Huelva y su provincia:

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS



al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona de 1888 y Gran Concurso de París 1889. Diez y siete años de éxito. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.



Cognac Fino de Moguer E. JIMENEZ Y CA. HUELVA MOGUER

Competencia con las mejores marcas extranjeras absoluta pureza y elaboración esmerada. Pidáse en Hoteles, Cafés, tiendas de licores y ultramarinos. Se conceden representaciones y depósitos en provincias.

¿Quién pasando por Huelva NO VISITA EL PASAJE DE ZAFRA HAY RESTAURANT

A LOS COSECHEROS DE VINOS

D. Manuel Chaves Montiel, comisionista y consignatario en esta plaza, compra grandes y pequeñas partidas de vino para exportar los. Dirjense á él les que deseen vender sus cosechas. Calle Carretera Odiel, núm. 155

MANUEL TORRES LIBRERIA

y centro general de suscripciones

Se sirven y completan toda clase de obras.—Obras á plazo, venta de periódicos de todas clases. Bocas, 12, Huelva.

Encomendaciones y Sellos de correos.

TOS

Se modifican ó curan con rapidez los catarros, bronquitis, coque, luche y todas las afecciones de pecho y aparato respiratorio, con el uso del Jarabe Pectoral de R. Hernandez. De venta en Madrid Mayor 23, Farmacia.

Precio 2.50 pts. frasco. Por mayor: M. García Capallanes, 1. J. Hernandez y Hermano, Jacometrezo 60, y J. Ortiz, Preciados 52, Madrid.

En la redacción de este periódico se admiten esquelas mortuorias desde las 6 de la tarde hasta las 6 de la madrugada, á precios convencionales. Dos ediciones diarias.

SE VENDE

á voluntad de su dueño, una casa de planta baja en la calle Montrocal de esta población, propia para casa habitación y gallanía, sin número de gobierno.

Para tratar de su venta dirjense al encargado del almacén de vinos La Mezquita, calle Ricos, número 4.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. La afección del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas á 3 y 5 pts. caja. Se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carrets 39 Madrid

Tónico-genitales del Dr. Molea

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la impotencia debilitada por enfermedades esterilidad.

Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean.

Principales boticas, á 30 reales-caja, y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carrets 39 Madrid

Osigos, una de las que el Profeta habia visitado.

Preguntareis todavía por qué circunstancias se hallaba aquella pipa en poder del coronel, y por qué la posesión de ella constituía para los jóvenes una protección tan maravillosa. Veamos.

Te unseh habia sido muerto durante la guerra de los americanos; pero el Profeta vivió mucho tiempo después.

Al poco tiempo de llegar á América el coronel, y durante una de sus primeras expediciones á las inmediaciones de San Luis, hizo conocer á un to con aquel hombre extraordinario y estrechó con él una franca y leal amistad.

Se cambiaron regalos, y el coronel recibió de su amigo de la piel roja el calumet en cuestión.

El Profeta, al dárselo, le recomendó que le conservase cuidadosamente asegurándole que si alguna vez se encontraba con los indios, aquel talisman le seria de la mayor utilidad.

dejamos á vuestra consideracion pensar las buenas veladas de invierno que pasarían sentados en el hogar contando y oyendo contar las extraordinarias aventuras acaecidas durante el viaje organizado en busca del «Gran búfalo blanco.»

FIN.

del arte, cuya piel, saturada con una sustancia conservadora que al efecto llevaba Luciano, y cuidadosamente empaquetada, se cargó sobre el lomo de «Juanita.»

Conseguido el el objeto de su expedición, nada tenían ya que hacer en las praderas nuestros jóvenes cazadores, así pues se despidieron de sus amigos los indios, y llenos de alegría emprendieron la marcha para regresar á su casa.

El shawano y algunos otros quisieron acompañarlos hasta los confines de la Luisiana, y no quisieron dejarlos hasta que los vieron en completa seguridad.

Algunos días después llegaron á la antigua casa de Punta-Cortada y escuso decirlos con que alegría y cariño fueron recibidos por el anciano coronel y el ex-soldado Hugot.

El anciano naturalista, cuyo desecho estaba atisficho, se hallaba en el colmo de su satisfacción, y se mostraba más orgulloso que nunca de sus hombrecitos, de los jóvenes Nemrod, como se complacía en llamar á sus hijos; y

Le enseñó al mismo tiempo algunos signos de reconocimientos, que harían que en todas circunstancias fuese bien acogidos de las tribus.

El corouel enseñó á su vez á Basilio aquellos signos, y ya hemos visto el prodigioso efecto que produjeron en los salvajes.

En poco tiempo los tres jóvenes se hallaron en disposición de comunicarse con los indios.

Nuestros jóvenes hicieron conocer al shaw no quienes eran y el objeto que les habia conducido á las praderas.

Al saber el objeto de su expedición los indios se sintieron llenos de sorpresa y admiración al ver el valor de aquellos jóvenes, y á su vez les dijeron que ellos tambien iban en persecución de los búfalos, cuyo gran rebaño no esta muy distante, y que entre ellos creían haber visto uno ó dos blancos.

Añadieron que si los jóvenes querían permanecer con ellos algunos días, y acompañarlos á la cacería, harían todo lo posible para mataór